

# 上了12年老年大学还没上够

## 老年大学里有很多不愿毕业的学生,他们说“这里是我们的乐园”

文/片 见习记者 张娜 熊戈措 实习生 黄浦



### 律师讲法进社区

为进一步贯彻新调解法的实施,加强群众安全防范意识,10日,南洪街社区南洪计生协会举办了“宣传法律知识进社区”活动,邀请到盛信律师事务所的郭春晓律师为群众进行义务讲解。南洪计生协会的负责人表示,今后将为辖区居民提供更多的服务。

本报记者 钟建军 实习生 曲彦霖 摄影报道



### 植树靓社区

3月12日是第三十三个“全国植树节”,为迎接“植树节”的到来,3月9日,幸福街道在辖区开展了“党员活动日,植绿靓社区”活动,得到各级党组织的积极响应,纷纷组织党员参加植绿护绿活动。

通讯员 王元强 摄影报道



### 违章建筑? 拆!

近日,芝罘区城市规划执法大队,幸福办事处联合将位于幸福东路西侧的一处违章建筑依法拆除,拆除房屋建筑面积500平方米。所拆除的违建位于幸福东路邮电小区南侧,主要用作服装生产加工。芝罘区城市规划执法大队在执法检查过程中发现,该房屋建筑的当事人拿不出任何相关手续,属于私自乱搭乱建,侵占公共领域,予以拆除。通讯员 王元强 摄



老年大学电子琴班的学员们正在练琴。

8年了,已经可以毕业两次了,但是高素环老人却“迟迟”不愿离校。烟台市老年大学里有很多不愿毕业的老人,最长的已经上了12年大学。究竟是什么吸引着这些老人们,不愿离开老年大学?

## >>老年大学里多是“老”学员

“有位年轻的姑娘,送战士去打仗……”烟台市老年大学声乐班的学员们正在上声乐课。家住北岛的高素环老人对记者说,她已经在这里学习8年了,已经算“老”学员了。最早学了两年烹饪。后来因为自己比较喜欢唱歌,学完烹饪后又学了四年电子琴。现在在学习声乐,已经是声乐专业二年级的学生了。

“我们8点半开始上课,

由于我家住得远,来学校要倒两次车。所以,每次轮到我上课的时候,我都提前出门去学校,就怕迟到了。”虽然这里的每个老人每周只上一上午的课程,但是高素环老人上课很认真。

“上完这一年的声乐课程,我还想上声乐研修班。”高素环老人这样说。

数码摄影班有两个“特殊”的学员,70岁的凤先生和

他的老伴儿,而且老两口还是同巢。凤先生说,他也是老年大学的“老”成员,之前曾在微机专业上过两年课。“我和老伴现在是摄影二年级,学完之后还想再报名上研修班。”凤老先生说。

烟台市老年大学教学学科的董主任介绍说,高素环老人还不是在校时间最长的学员,“最长的一位学员已经在这里学习12年了,现在还没离校。”

## >>老人在这里找到了“夕阳”乐趣

可是,按照烟台市老年大学招生简章上的规定,声乐专业和摄影专业都是两年制的,按道理,毕业之后,高素环老人和凤先生老两口应该离开学校,但是为什么,他们在一个专业期满之后还会选择另一个专业,以达到继续留校的“目的”呢?

“我在这里上学不仅丰富了自己的生活,而且很开心。”高素环老人是和朋友一起来上老年大学的,她喜欢这里的氛围,“反正平时在家也没事干,感觉很空虚,还不

如过来学点东西。”所以,即使她已经在这呆了七八年了,也不想离开“乐园”。

凤先生也说,他在老年大学里找到了很多乐趣。他在老年大学学了摄影课程之后,没事的时候他就为自己的小孙子拍照片,已经拍了一万多张,一发不可收拾。后来他老伴看自己给孙子拍的照片挺好,于是也报名学习摄影。

“不过,她没我学得好。”凤先生笑着对记者说。记者走访了解到,除了高素

环老人和凤先生老两口,老年大学的绝大部分老人都不想离开这所老年大学。

“这里的许多老人都是空巢老人,平时在家寂寞空虚,在这里反而能充实他们的生活。”烟台市老年大学教学学科的董主任介绍说,烟台市老年大学自成立以来,每年学员的人数都在增加,每年开学报名的时候,学员都早早到学校门口排队,“可我们学校能接受的人数很有限,最多只能容纳3600多人。”

## 粪水淹小棚 损失上千元 都是下水道 太“脆弱”惹的祸

本报3月10日讯(记者 闫丽君 实习生 宋佳)

海滨小区某单元的一位居民遇上了一件“倒霉事”,污水把她家小棚里的下水管道给鼓破了,粪水四溢把整个小棚都给淹了,结果损失了一千多块钱。

10日,市民宋女士拨打本报96706热线电话请求帮助。“楼下污水管漏了,到处都是大粪。”上午8点,记者来到宋女士所在的单元楼。刚一推开单元门,一股臭味就扑鼻而来,楼道里还剩几滩没有清理干净的水,裸露在地表上的污水管道已经锈迹斑斑,用手一按就能碎个洞。

业主逢女士正在楼道里收拾东西。“你看,这是我们小棚仅剩的椅子和水缸,其他的都被泡了。一个七成新的液化气热水器被泡得实在不能用,只能扔了,已经扔了1000多块钱的东西。”逢女士说,她家一楼的小棚已经不能用了,搬到楼上的土豆也发了芽,生的芽儿至少有20厘米长。“我家受灾最严重,因为有两条下水管道通过我家的小棚。”

逢女士说,污水外漏已经两个月了,前些日子都是她和老伴一起每天早上把19户的水阀关上,然后收拾草棚,清理“粪水”。“这几天给我们累得腿疼,没办法,每天花80块钱雇人帮忙收拾。”很多居民都抱怨,是管道年久失修的祸。

海滨小区物业公司副经理王先生对此解释道,主要是因为化粪池堵了,污水管道就不通了。加上一楼小棚阴湿,导致污水管道容易生锈,再加上污水的腐蚀让这条管道十分脆弱,最终堵住的污水把管道给鼓破了,所以才粪水四溢。现在物业准备疏通化粪池,重新换管道。

## 钱币市场涨势凶猛 收藏价值稳步提高

盘点2010年钱币市场,可谓波澜壮阔,牛气冲天,钱币报复性上涨,其上涨势头之猛烈,涨幅之大多年未见,楼市调控政策频频出台,使大量资金流向钱币市场,外围资金的不断介入,使钱币价格像火箭升空迅速上涨,金银纪念币,流通纪念币,连体钞板块轮番上扬,涨势可观。

其中的强势品种,涨幅更是可观:一张三版古币水印贰元券,从年初的95元,涨到2000余元;三版五星水印贰元券,从750元涨到1500余元;尤其是被誉为三版“币王”的“背绿水印”壹角券,从约1.7万元,升至3.5万元,成为名副其实的三版纸币珍品;连三版纸币中最普通的蓝字二罗马和三罗马壹角券等低档品种的价格也翻了一倍以上。

四版纸币的表现也毫不逊色,80版贰元券,年初时约13元,目前已涨到超过70元;80

版壹元、两角券,比年初时上翻近十倍,三、四版纸币作为大众化投资佳品,成为各路资金追捧的首选目标。

从中长线看,钱币市场的牛市行情并没有终结,龙头品种虽然累计涨幅较大,但是通过一定的价格调整,其长线的收藏投资价值仍很大,经过一定幅度调整及消耗,结束调整回到上升通道这是大概率事件,尤其是近期国家加大了对房地产市场的调控力度,更多资金流入包括钱币市场在内的收藏品领域完全是可能的。

选择投资对象时要把最新品发行情况,抓住龙头品种,对重大政策出台有一定的预期,调整结束初期或龙头品种启动后及时介入,选择有题材、发行量适中的品种介入,才可以获得较大收益。

华珍忆品 6550119 6251861

## 口腔溃疡 扁平苔癣 白塞氏病 首个科研新药口疮败毒胶囊获准上市

34岁的王小姐,近三年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月都要发作1-2次,虽然频繁发作,但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病,所以一直都按单纯的口腔溃疡进行治疗,直到前几天,王小姐抽空去医院做了一次全面检查,才发现自己原来得了“白塞氏病综合征”,而且有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征,专家提醒,怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者,应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。

齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医药科研基地之一,自1988年起,组成了以

国内知名专家靳成荷教授为首的专家队伍,根据口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病的发病机理,并在长期的临床实践中,精选出几十味名贵中草药,研制出新型纯中药口疮败毒胶囊,该药以可喜的治疗效果获国家药品监督管理局的认可并获准上市,口疮败毒胶囊截止到2009年12月31日,治愈患者已突破11098例,已让众多患者重拾信心,恢复健康幸福生活。口疮败毒胶囊在对治疗口臭、复发性口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病等慢性口腔黏膜疾病具有独特的疗效。

省医保定点单位 新农合定点单位

详情请登陆官方网站查询:www.qkq120.com或咨询:0531-66926999专家QQ:1209286310

敬请您留意收看山东农科频道13:05播出专家讲解口腔溃疡的危害,每日播出。

泉城医院 地址:济南市解放路3号(山东省食品药品监督管理局东200米即是)



